



INEX Slovakia – je občianske združenie založené v roku 1993 s celoslovenskou pôsobnosťou, ktorého aktivity sú zamerané na prácu s mládežou. Na Slovensku je jediným združením svojho druhu.

Cieľom nášho občianskeho združenia je aktívne zapájať mladých ľudí bez ohľadu na národnosť, politickú príslušnosť či náboženské vyznanie, ako aj prispievať k osobnostnému rozvoju mladých ľudí prostredníctvom mládežníckej mobility, medzinárodného dobrovoľníctva a neformálneho vzdelávania.

Cieľovou skupinou je najmä mládež od 15 do 30 rokov, ktorú sa snažíme oslovit našimi aktivitami a tak prispieť k hodnotnému prežívaniu voľného času mládeže. Naše združenie je tvorené pre dobrovoľníkov a je tvorené dobrovoľníkmi.

Naše podujatia obohacujú mládež aj svojím medzinárodným a všeobecne prospešným rozmerom – podporujeme u nich aktívne dobrovoľníctvo. Prostredníctvom Medzinárodných táborov dobrovoľníckej práce (MTDP), ktoré organizujeme na Slovensku i v zahraničí, ponúkame mladým ľuďom možnosť stretnúť sa s ľuďmi z iných kultúr, prekonať vzájomné kultúrne a jazykové bariéry, získavať vedomosti o iných krajinách, zdokonaľiť sa v cudzích jazykoch a popritom vykonávať verejno-prospešné činnosti. Medzi hlavné aktivity nášho združenia patrí zapájanie sa do medzinárodných dobrovoľníckych aktivít, programov výmen mládeže prostredníctvom medzinárodných výmenných sietí, organizovanie vzdelávacích podujatí pre pracovníkov s mládežou i samotných dobrovoľníkov, činnosť základných kolektívov (ZK) a pracovných skupín, a iné pravidelné aktivity zamerané na neformálne vzdelávanie a mládežnícku mobilitu.

Aktivity občianskeho združenia INEX Slovakia rozvíjajú systematickú a pravidelnú prácu s mladými ľuďmi a plne zapájajú mladých ľudí do dobrovoľníckych činností v práci s deťmi a mládežou.

INEX Slovakia prešiel v roku 2007 viditeľnými zmenami. Po mnohých rokoch sme sa presťahovali, následne sme zmenili sídlo.

Zmenil sa dlhoročný predseda združenia. Dynamických zmien bolo viac než dost. :-)

V septembri malo naše občianske združenie Valné zhromaždenie za účasti Koordinátora výboru, zástupcov základných kolektívov a ostatných účastníkov. Po mnohých rokoch opäť naše rady náš predseda Ing. Branislav Durajka a mahatí ho Ing. Peter Bétes, ktorý sa stáva predsedom nášho občianskeho združenia.

Valné zhromaždenie

Stručný popis táborov za rok 2007:

Bojnice

Slovenské národné múzeum Bojnice - skrášľovanie okolia Bojnického zámku a zámku samotného + historické pamiatky

Sihla

Slovenský hucul klub Lom nad Rimavicou - Práca na konskej farme, ktorej hlavným cieľom je starať sa o Huculov (typ koňa) a o ich zachovanie; príprava práce na pretekoch, kultúrne pamiatky, prírodné dedičstvo Slovenska

Čierny Hrad

OZ Čierny Hrad - Pomoc pri prebiehajúcom archeologickom výskume a konzervácii časti hradu, zachovanie kultúrnych pamiatok na Slovensku

Integra

DSS Integra Bratislava - organizovanie voľnočasových aktivít pre ľudí s postihnutím, interkultúrna výmena

Rajecké Teplice

OZ Kultúra - organizovanie voľnočasových aktivít pre deti, interkultúrna výmena

Kalvária

Mestská časť Bratislava Staré mesto - renovácia krížovej cesty na bratislavskej kalvárii, konkrétne otvorenie pôvodného chodníka za 17. storočia, zachovanie kultúrnych pamiatok na Slovensku

Stará Lubovňa

mesto Stará Lubovňa - renováčné práce v okolí stredovekého tábora v Starej Lubovni, historické pamiatky, krásy slovenskej prírody

Senné

Slovenská ornitologická spoločnosť/BirdLife Slovensko - Úprava miestnej ornitologickej stanice, predpríprava terénu na nový náučný chodník a zhotovovanie náučnej tabule, krásy slovenskej prírody

SPOSA

Spoločnosť na pomoc osobám s autizmom - organizovanie letného tábora pre autistické deti a ich rodiny, príprava voľnočasových aktivít

Sklabiňa

Občianske združenie DONJON - záchrana a rekonštrukcia kultúrnej pamiatky, ktorá je súčasťou hradu Sklabiňa, zachovanie kultúrnych pamiatok na Slovensku

Banská Štiavnica

Nadácia Baden-Powella - Rekonštrukčné aktivity zamerané na čistenie starých pivníc v pamiatkovo chránenom dome; kosenie a čistenie areálu Kalvárie v Banskej Štiavnici, historické pamiatky

Stratená

ARTKRUH - Rekonštrukčné práce na historickej budove v Stratenej s cieľom napomôcť k vytvoreniu centra kultúry, remesiel, umenia a turizmu, zachovanie kultúrnych pamiatok na Slovensku

www.inex.sk

MTDP na Slovensku

Tento rok sme zorganizovali 17 dobrovoľníckych podujatí:

Podčas sezóny 2007 sme na Slovensku zorganizovali 17 medzinárodných táborov dobrovoľníckej práce (MTDP) a 2 mládežnícke výmeny prostredníctvom programu Youth in Action. Týchto MTDP sa zúčastnilo okolo 170 mladých ľudí najmä zo zahraničia (Európa, Ázia, Severná Amerika). Chod tábora zabezpečovali naši aktívni dobrovoľníci zo Slovenska, ktorí absolvovali súbor odborných školení a spolupracujú s lokálnymi partnermi.

Spolupracovali sme s mnohými partnerskými organizáciami, ako napr. Slovenské národné múzeum Bojnice, OZ Čierny hrad, OZ Kultúra, Bratislava - Mestská časť Staré mesto atď. Mnohé z projektov nadviazali na dlhoročnú tradíciu. Svrtná zo všetkých táborov sa uskutočnila po prvý krát. Naše úsilie vo vyhľadávaní možností usporiadania nových zaujímavých MTDP teda pretrváva.

Tábory boli zamerané na environmentálne, rekonštrukčné, archeologické, renováčné práce a organizovanie voľnočasových aktivít pre deti. 10 táborov bolo zameraných na zachovanie kultúrnych pamiatok na Slovensku (hrad Bojnice, Čierny hrad, Stará Lubovňa, Sklabiňa...)

Odozva na organizáciu a priebeh MTDP bola zo strany dobrovoľníkov a partnerských organizácií veľmi pozitívna. Okrem dobrovoľníckej práce, mali zahraniční dobrovoľníci možnosť spoznať krásy slovenskej prírody, rozličné kultúrne, historické pamiatky, zvyky a tradície daného regiónu. Spoznávaním rôznych kultúr spoločne búrali predsudky voči iným krajinám.

MTDP (workcamps) v zahraničí

Podstatná časť našej činnosti spočíva vo vysielaní slovenských dobrovoľníkov na MTDP do zahraničia, ktoré organizujú naše zahraničné partnerské organizácie podobného zamerania ako naše občianske združenie. Tento rok sa MTDP v zahraničí zúčastnilo 329 slovenských dobrovoľníkov na vyše 210 táboroch. Najpopulárnejšími krajinami boli, ako po minulé roky, Nemecko a Francúzsko. Slovenskí dobrovoľníci sa poväčšine zúčastnili na európskych projektoch, niekoľko z nich však vycestovalo na MTDP aj do Ameriky a Ázie.

Aj tento rok sa INEX Slovakia podieľal pri spoluorganizovaní MTDP v zahraničí (Belgicko, Čierna Hora, Island, Nemecko, Taliansko), a to najmä po personálnej stránke, pri vedení projektov našimi odborne vyškolenými dobrovoľníkmi.

MTDP v zahraničí si slovenskí dobrovoľníci mohli vybrať na základe katalógu, ktorý sme vydali v polovici marca 2007 v tlačenej podobe. Taktiež ho bolo možné nájsť v elektronickej podobe na našej internetovej stránke www.inex.sk, kde sa každý týždeň aktualizovali voľné miesta na medzinárodných táboroch. Pre výber a objasnenie princípov fungovania MTDP slúžili praktické rady nielen v katalógu, ale najmä poradenská a konzultačná činnosť zamestnancov a dobrovoľníkov OZ INEX Slovakia.

Bez našich donorov by to nešlo: MŠ SR, Program Mládež v Akcii, Nadácia Intenda, 2% z dane a iní prispievatelia

VEM

Veľké stretnutie dobrovoľníkov – Volunteers' Evaluation Meeting pod názvom FUTURO sa konalo v rekreačnom stredisku HYDROSTAV. Skoro 100 účastníkov sa tešilo rôznym aktivitám, ktoré boli zamerané na vyhodnotenie sezóny 2007, ale zároveň ich nadchol aj nábor na ďalšie aktivity, ktoré naše občianske združenie okrem MTDP robí.

INEX Slovakia sa sťahuje

Rok 2007 bol pre naše oz kľúčový. Po toľkých rokoch sídlenia na Pražskej 11, sme sa presťahovali o pár ulíc ďalej na **Košickú 37** a rozmýšľali ako veľmi je adresa na Pražskej zafixovaná u našich dobrovoľníkov a či si na novú zmenu zvyknú aj oni tak ľahko ako my.

Návod na použitie: Po prečítaní / nesprečítaní voľne rozhodnite o spôsobe doštiepania. Ak štartovadku nemáme, zadržujeme si o gram. Počas čítania na stránke si pripravujeme otázky, ktoré sa týkajú jednotlivých častí. Vydavovanie opakujeme až kým sa do kôš nezaplní.

Vzdelávanie na Slovensku:

Cyklus odborných školení pre mládežníckych lídrov s témou **Evolúcia:**

- Meňavky (február)
- Demokemp (marec)
- Stretnutie (máj)
- Infostretnutie pre frstajmerov (jún)
- Rozprávačka (september) Study part s témou „Dziedzínská veselica“ (december)

vyškolili sme **31 dobrovoľníkov**, z toho 28 nových vedúcich :-)

Vyškolili sme ich v týchto oblastiach: komunikácia v medzinárodnej skupine, riešenie konfliktov, motivácia, vodcovstvo, medzikultúrne učenie, budovanie skupiny, skupinová dynamika, informálne metódy vzdelávania, štruktúra medzinárodných dobrovoľníckych sietí, životný cyklus medzinárodného projektu, medzinárodné projekty na Slovensku, prezentácia programu Mládež v Akcii, teória hier, finančný manažment, tvorba tzv. study part, spôsoby hodnotenia, hodnotenie sezóny

Cieľom nami organizovaných vzdelávacích aktivít je nielen odborná príprava vedúcich MTDP, ale aj príprava dobrovoľníkov na účasť na MTDP v zahraničí, vzdelávanie vedúcich základných kolektívov, ale i všetkých tých, ktorí chodia na nami organizované vzdelávacie podujatia pod názvom „čajové dejchánky“. Nejedná sa len o neformálne vzdelávanie, ale často krát aj informálnu výchovu a vzdelávanie, ktorú sprostredkujeme našim dobrovoľníkom. V rámci Slovenska sa dobrovoľníci zúčastnili aj školení organizovanými inými organizáciami.

Čajový dejchánok

Čajové dejchánky sú našim celoročným úspechom. V roku 2007 sme zorganizovali vyše 40 čajových dejchánkov, ktoré boli zamerané na tie najzaujímavejšie témy, aktivity, činnosti, ktoré dobrovoľníci zaujímajú a sú prezentované dobrovoľníkmi a sú určené pre kohokoľvek, kto sa chce prísť zúčastniť. Naš cieľ - vytvoriť aktívne občianske združenie, ktoré naozaj žije a uberať sa smerom k svojmu poslaniu sa nám podarilo naplniť najmä vďaka čajovým dejchánkom.

Vzdelávanie v zahraničí:

- YEPIIES International meeting (január) Turín, Taliansko
- International Camp Leaders Training De Amicitia III (marec) Tenerife, Kanárske ostrovy
- Short Study Visit Brandenburg (apríl) Potsdam, Nemecko
- YUWG Spring meeting: Layers of Active Citizenship - achievable aims for socially disadvantaged young (apríl) Budapešť, Nemecko
- Youth for a fair world (apríl) Atény, Grécko
- Developing skills on the exchanges involving teenagers (apríl) Tallin, Estónsko
- Leader training YUWG (máj) Izola, Slovinsko
- Let's meet Our Neighbours and the World (jún) Paríž, Francúzsko
- Školenie o klíme a podnebí (jún) Berlín, Nemecko
- Youth and Ecology - The future of Europe (júl) Bosha a Herzegovina
- Management, marketing and money for NGO's in International Youth Work (september) Thessaloniki, Grécko
- Summer University 3 (september) Sighisoara, Rumunsko
- Best practice for working with Youth (september) Rathdrum, Írsko
- INFO FAIR - Cultural Dialogue (november) Ankara, Turecko

Infoservis

Informovanosť je dôležitá súčasť nášho združenia. Čím viac hovoríme o dobrovoľníctve, čím viac rôznorodých aktivít ponúkame, tým väčší podiel dobra sa koná. V roku 2007 sme konzultovali výber táborov s mnohými dobrovoľníkmi, poslali sme rovných 30 mejlingov našim členom, ktoré boli zamerané na rôzne aktivity, nábor na školenia, semináre, pomoc iným atď.

WWW.INEX.SK

Program Mládež v Akcii

INEX Slovakia aj tento rok aktívne pokračoval vo vysielaní dobrovoľníkov cez Program EÚ Mládež v Akcii na Európsku dobrovoľnícku službu (EDS). V roku 2007 sme vyslali **11 dobrovoľníkov do krajín Belgicko, Malta, Španielsko, Francúzsko, Nemecko, Grécko, Dánsko, Island, Portugalsko, Slovinsko**. V decembri 2007 sa na INEX-e skončila EDS dráha nášho švédskeho dobrovoľníka.

Tento rok INEX Slovakia vďaka podpore Programu EÚ Mládež v Akcii organizoval mládežnícku výmenu pod názvom **Role The Marble**, kde hlavnými témami boli multikulturalita, boj proti intolerancii a rasizmu, pre mladých ľudí z Litvy, Bulharska, Portugalska a Slovenska.

Základný kolektív INEX-u Slovakia Koblížky organizoval mládežnícku výmenu „**Bringing Us Together**“ pre mladých ľudí zo sociálne znevýhodneného prostredia zo Slovenska, Francúzska a Belgicka.

Pracovné stretnutia v Zahraničí:

- EC meeting France (január) Paríž, Francúzsko
- Stretnutie pracovnej skupiny ERWG (január) Berlín, Nemecko
- Technical Meeting SCI 2007 (február) Crikvenica, Chorvátsko
- Technical meeting Alliance (marec) Antalya, Turecko
- EC meeting Alliance 1 (marec) Antália, Turecko
- Council of Members EYF (apríl) Baku, Azerbajdžan
- EC meeting Alliance (jún) Tallin, Estónsko
- Stretnutie ERC (jún) Atény, Grécko
- Cloud in Love - Advanced Planning Visit (júl) Brusel, Belgicko
- Boundless Art - Advanced Planning Visit (júl) Leuven, Belgicko
- Rediscovering Fields - Advanced Planning Visit (júl) Palermo, Sicília
- EC meeting Alliance (september) Bonn, Nemecko
- Break our limits through Intercultural Youth Action (október) Baku, Azerbajdžan
- Generálne zhromaždenie Aliancie (november) Marino, Taliansko
- EC meeting Alliance (november) Marino, Taliansko
- Generálna konferencia Aliancie (november) Marino, Taliansko

MTV/LTV

Middle term voluntary service je jedna z možností ako pôsobiť v nejakej krajine a v roku 2007 sme vyslali **jednu dobrovoľníčku** na MTV projekt do Škótska a hosťovali sme dobrovoľníka z Belgicka.

Ad hoc projekty

Sú jednorazové aktivity, ktoré organizujeme v spolupráci s našimi partnerskými organizáciami SPOSA a projekt KOPČANY - OZ ODYSEUS pri rôznych príležitostiach.

V roku 2007 zastreloval INEX Slovakia **10 základných kolektívov**. Samotné názvy hovoria za to ako veľmi aktívne tieto kolektívy boli napr.: Vakuum Working group, Divokí Bobriči, Čé-Té jednotka, Koblížky, Degesi, Skorpioní. V ZK bolo združených **152 členov**. Cieľom našich ZK je podpora aktívneho stretávania sa dobrovoľníkov a rozvoj ich činnosti za účelom efektívneho prežívania voľného času a rozvoja ich osobnosti. Aktivity, ktoré boli prevažne vzdelávacieho, kultúrneho, športového, záujmového a relaxačného charakteru si základné kolektívy organizovali sami.

Working Groups

V roku 2007 sme mali **4 aktívne pracovné skupiny:**

- Training needs working group - tzv. školiteľský tím
- Promotion Working Group - pracovná skupina, ktorá pracuje na propagácii aktivít nášho občianskeho združenia a marketingovej komunikácii
- Projects Working Group - pre mladých ľudí, ktorí sú nadchnutí nejakou myšlienkou a chcú ju zrealizovať v rôznych projektoch
- Social Event Working Group - skupina zameraná na organizovanie neformálnych akcií

Vydané tlačoviny:

V roku 2007 sme vydali **Katalóg MTDP leto**: katalóg MTDP, ktoré ponúkajú naše partnerské organizácie **Summer Program 2007**: program MTDP na Slovensku a 10 tlačových správ.

Osoby a obsadenie

Predseda združenia: Ing. Branislav Ďurajka, Ing. Peter Béreš (od 19. septembra 2007) **Koordinačný výbor:** Mária Ďurajková, Marcela Holická, Peter Béreš, Ivana Mižičková, Barbara Briedová **Vedúca kancelárie:** Marcela Holická, Barbara Briedová (od 01.12.2007) **Projektový koordinátor:** Marcela Holická, Barbara Briedová **Ekonomika:** Milan Varhof, Miroslava Micháľková **Správca siete:** Jakub Krištofik **Grafik:** Peter Bochmač **EDS koordinátor:** Lubicca Jasenovská **Kontrolná komisia:** Dušana Slimáková **Školitelia:** Veronika Zimanová, Daniel Raučina, Lenka Chňapeková, Jana Pastorková, Zuzana Kučerová, Marcela Holická, Barbara Briedová, Ivana Madariová, Veronika Zimanová, Dušana Slimáková, Barbora Jančeková, Peter Bochmač, Veronika Končíková, Miroslava Micháľková

